

痛失爱女的老夫妇领到保险赔付款 宁波夫妇获全国首笔司法援助保险金

本报讯(记者董小芳 通讯员钟法)日前,宁波一对痛失爱女的老夫妇拿到了由保险公司支付的司法援助保险金。这是去年12月我市探索建立司法援助保险项目以来,完成的全国首例刑事附带民事诉讼执行案件司法援助保险金赔付。

2016年4月的一天,邵某在与女友发生争吵后将其杀害。2017

年5月,邵某以故意杀人罪被市中级人民法院判刑,另被判赔偿被害人父母相关经济损失50万元。

案件很快到了执行阶段。由于被执行人财产有限,法官穷尽所有执行措施也只为这对年迈夫妇执行到24万余元,2018年1月10日,中院裁定终结本次执行程序。

在执行过程中,法官了解到,

老夫妇健康状况欠佳,还有一个患先天性疾病、没有工作能力的外子。女儿走后,留下一个两岁的外孙要照顾,家庭生活很是艰辛。

考虑到申请执行人的实际困难,结合2017年12月底市中院探索建立的司法援助保险项目,明确部分刑事附带民事诉讼的“执行不能”案件可由保险公司“埋单”。于是,执行法官借助这一机制,协

助申请执行人向中国人寿财险宁波市分公司申领到司法援助保险金72000元,并为其发放司法救助资金5万元。

“原本对余下的20多万元执行款不抱希望了,真的没想到法院帮我们申领了这个保险金,这对我们而言真的是雪中送炭。”老夫妇接过厚厚一沓保险金时,不由得老泪纵横。

地铁开启春运模式

这几个乘坐事项要注意

本报讯(记者张燕 通讯员姜何妃 水微娜)2018年春运昨日拉开帷幕,宁波地铁也全面开启了春运模式。

宁波地铁昨天宣布,春运期间,1号线高峰时段上线列车24列,2号线一期高峰时段上线列车17列,其他春运时段,1号线工作日早高峰上线列车30列,晚高峰28列,2号线一期工作日早高峰20列,晚高峰19列。同时在各线路均安排了2列至3列备用列车,遇突发客流时及时加开班次。

据悉,春运期间,地铁东门口、鼓楼站等客流量大的站点将视情况增设临时预售票点,方便乘客快速购票。

宁波地铁提醒市民,乘坐地铁时,酒类物品需酒精度在60%以内且未开封才能携带进站;海鲜类食品需包装完好确保不影响他人方可进站;烟花爆竹不能携带进站,行动不便的乘客可以致电83070000进行乘车预约,地铁车站会提供相应的便民服务。

个体工商户实现手机APP办照

本报讯(见习记者孙佳丽 通讯员董珂)笔者昨日从市市场监管局获悉,个体登记手机申报功能已在浙江省内推开,申请人只需下载安装浙江政务服务APP,在政务服务网搜索“工商业务办理”,即可随时随地办理个体工商户营业执照。这标志着全程电子化登记已从电脑端延伸到手机端,“最多跑一次”改革跑出了便民新速度。

奉化区瑜一皮革城店主倪琰滢是通过电话咨询,了解到可以通过浙江政务服务网APP进行网上自助申报的。“从网上名称预核准到设立信息的填报,再到审核通过、电子签章,几分钟就完成了整个流程,第二天我就拿到了营业执照。”倪琰滢说。该皮革城也成了我市首家通过浙江政务服务网APP进行申报的个体户。

“以前申请人办理个体工商户营业执照至少要跑一次,材料齐全的情况下一般能在两个工作日内领证。”市市场监管局相关负责人说,现在,申请人只需填报信息提交工商审核,审核通过后,手机APP会马上生成公示版电子营业执照,当天就能在窗口领到纸质版营业执照。这不仅规范了注册登记标准,也意味着“免预约”“零见面”“全天候”

“无纸化”“高效率”的强大服务体系正在逐步形成。

据介绍,浙江政务服务网APP能从申报、签名、审核到发照、公示、归档,实现了全流程电子化,并利用大数据以及数字签名技术,实现线上线下登记信息的智能交互。另外,名称申报、变更申请、备案申请、股权出质申请、注销申请系统正在建设中。

17年组织员工献血近50万毫升

余姚一民企七次刷新团体无偿献血纪录

本报讯(记者黄程 通讯员马驰天 陈红芬)两天时间,393名员工,120900毫升鲜血。日前,余姚民企舜宇集团组织的第八次无偿献血活动,刷新了由自己保持的当地单次献血人数和献血总量纪录。

舜宇集团组织无偿献血活动的历史,还要从2000年说起。当时,21位员工在获悉当地无偿献血爱心单位以及“余姚市无偿献血十佳单位”等荣誉称号。公司员工魏锋和夏伟权还分别于2014年和2016年成功捐献造血干细胞,另有86人成为造血干细胞捐献志愿者。

组织一次集中献血成为公司惯例。

据不完全统计,从2000年至今,公司先后组织了八次大规模的无偿献血活动,献血人数近2400人,献血总量近50万毫升。此外,公司员工魏锋和夏伟权还分别于2014年和2016年成功捐献造血干细胞,另有86人成为造血干细胞捐献志愿者。

舜宇集团先后被授予宁波市、余姚市无偿献血先进集体、宁波市无偿献血爱心单位以及“余姚市无偿献血十佳单位”等荣誉称号。公司员工魏锋和夏伟权还分别获评全国无偿献血奉献奖金奖和铜奖,魏锋获评省“红十字公益之星”。

小书法家送春联

昨天,鄞州区白鹤街道贺丞社区四点钟学校举行“小书法家送春联”活动,来自华东师范大学宁波实验学校少年书法爱好者共同书写春联,送给社区居民。(丁安 陆雯文 摄)



宁波牛奶的修“鲜”之道



见习记者 孙佳丽
实习生 陈阳
通讯员 鲍寅

上午10时,奶牛们甩着尾巴,井然有序地排队进入挤奶厅,只见挤奶工用配好的消毒水将乳区擦洗干净后,挤出每个乳区的头几把奶。随后,奶牛产出的新鲜奶通过自动吸奶器直接进入不锈钢管道,注入储奶罐中。6小时后,这些牛奶就能出现在宁波市民的餐桌上。

昨天,笔者与市市场监管局相关负责人一起,来到宁波牛奶集团杭州湾生态牧场。这是宁波牛奶集团在国内最大的牧场,也是浙江省规模最大的牧场。该牧场占地近6000亩,现有澳大利亚进口的荷斯坦奶牛4000多头。

“整个挤奶过程实现了牛奶与空气‘零接触’,也就杜绝了污染。为了保险,我们的快速制冷系统会自动将牛奶从37摄氏度迅速冷冻至2摄氏度,再通过保温奶罐车直供加工基地,没有任何中间贩卖环节。”宁波牛奶集团副总经理廉立伟说。

好牛奶是养出来的。宁波牛奶集团牧场里的奶牛来自澳大利亚,吃的是优质牧草,喝的是由四季恒温自动供水系统供给的纯净水,住的是敞篷式钢结构标准牛棚,牛床上铺着厚厚的经过消毒的木屑,还拥有

室内室外运动场。单以饲料为例,奶牛吃的均由TMR全日粮混合机械化科学配置出的“营养大餐”,里面混合的是美国进口的苜蓿草、澳大利亚进口的燕麦草等进口饲料。

在保“鲜”的基础上,宁波牛奶集团设置了30多项理化指标检测程序,严把产品质量关。牧场的新鲜奶源在第一时间被送到加工厂后,被送去生产车间之前,宁波牛奶集团会按照国际《生鲜牛乳收购标准》规定执行检测项目,对牛奶进行检测,所有项目“先测后收”。合格的牛奶,还要经过配料、杀菌、灌装、装箱、入库、检验合格等严格控制程序后,才被允许送往千家万户。

“宁波牛奶集团是我市唯一一家乳制品生产企业,其产品主要供应宁波居民,质量安全受到市民广泛关注。因此,市市场监管局自2014年组建以来,始终坚持监管与服务并重,在对牛奶公司实行重点监管的同时,积极督促企业落实主体责任、提升产品质量。”市市场监管局食品生产监管处赵江南说。

据了解,我市每年会安排专项监督检查经费480万元,委托宁波市食品检验检测研究院,每周对宁波牛奶集团使用的原料、生产的液体乳、乳饮料等产品,进行品种全覆盖、项目全覆盖抽检,每年抽检达2500批次。

为创业者送上“定心丸” 去年发放创业者社保补贴1700余万元

本报讯(记者周琼 通讯员任社)“我在2017年申报了创业者社保补贴,不久后,1万元补贴就打到账户上,别看金额不高,但是对我们这种初创企业来说,缓解了资金压力不说,还提醒和鼓励我们去及时缴纳社保,才能让企业走得更远更稳。”刚刚收到创业者社保补贴“红包”的“90后”创业者李昊告诉记者。在一系列政策的扶持下,李昊和5个小伙伴将他们的宁波市海曙昊运贸易有限公司经营得蒸蒸日上。据悉,上年度,我市共为2173名创业者发放创业者社保补贴1778万元,助推他们在创业路上跑得更快更稳。

市人社局有关负责人告诉记者,随着近年来“双创”热潮的涌动,从2009年至今,我市为扶持创业,先后出台、完善了“创业担保贷款”“创业者社保补贴”“创业场租补贴”“创业带动就业岗位补贴”等多项政策组合,针对创业过程中会遇到的场地、资金、人才等问题,给出“宁波解法”:2012年1月1日后在市辖各区新创办创业实体并经工商注册等,或被认定为网络创业、村级电子商务服务站负责人的毕业5年内高校毕业生,正常经营并已缴纳社会保险满1年的,可享受最长3年,每年1万元的创业者社保补贴;在本市新创办

的企业,如与本市户籍劳动者和毕业5年内高校毕业生签订1年(含)以上期限劳动合同并为他们办理就业登记,缴纳社保费满1年,则可享受最长可达3年、每人2000元的创业带动就业岗位补贴,每年最高可享受10万元;毕业5年内的高校毕业生和在甬高校在校生,选择在创业平台外租赁经营场地的,凭1年以上期限租赁协议,在实际经营满1年后,可享受创业场租补贴。在诸多政策的共同努力下,我市创业氛围日益浓厚,越来越多的创业成果得以呈现。

余姚市马杰教仪厂的创办者鲁

马杰告诉记者,他最初得知创业者社保补贴政策时,已经是2017年的最后一个月,当时很担心错过申报时间,而人社部门的答复安了他的心:创业者社会保险补贴采用随时申报、按季拨付的形式,只要符合申报条件,就可以向营业执照经营地址所在地街道(乡镇)人力资源社会保障机构申报,申报成功当季末的次月就可以拨付了。同时,人力资源社会保障部门还联合甬派客户端开发了创业者社保补贴的预申报平台。符合条件的创业者,可以通过甬派“服务”端口的“就业创业”窗口,按照指引进行预申报,避免因资格不符而徒劳往返。

【上接第1版】

肩扛使命,练兵备战铸铁拳

作为一名年轻的舰长,陈曦对未来可能爆发的战争有着清晰的认识,始终把备战练兵放在首要位置,以高标准、高标律己律人。她始终认为,抓战斗力建设来不得半点敷衍,平时准备真一分、严一点,战时胜算就多一倍。

陈曦的“严”,全舰官兵有目共睹。舰上的反潜长陈益舟深有体会。他说,海上航行时,舱面干部需要轮流到驾驶室“航值班”,每当这个时候,他的内心是既紧张又复杂;和舰长一起值班,能从他身上学到很多知识;又怕和他一起值班,因为担心自己没法准确回答他所提出

的问题。“舰长对我们要求严格,对我们的素质培养、能力提升十分关心。每次一起值班时,他都会提各种问题,从装备性能参数,航行避碰规则到战法训法研究,就怕答不上来,会尴尬……”

对此,舰上的动力分队长方伟感同身受。他说,去年8月31日,晚上熄灯后,舰长夜查全舰,来到集控室,获悉有一舱室管路在拆卸修理,要求前往查看。方伟心想舰长对机电专业了解不深,不会“刻意为难”。没想到,陈曦接下来的举动让他懵了:“舰长询问了管路的工作方向,与消防管系的联通方向,以及一些阀门的位置,都是专业知识。我回答得却不尽不详……”方伟说,事后他回到集控室认真总结了自己的不足——当更期间对部门所属装备不掌握,对专

业知识了解不透。

据悉,郑州舰全舰官兵在陈曦的带领下,先后成功指挥实射多枚多型导弹,其中首次实现某型导弹拦截超低空靶弹、打击水面舰船和某鱼雷双雷齐射,均成功命中目标。在中俄“海上联合-2016”军事演习中,郑州舰担任蓝方指挥舰,顺利指挥中俄舰艇编队完成各项演练。2017年,陈曦率郑州舰赴泰国参加东盟成立50周年国际舰队阅舰活动,与36艘外军舰艇同台竞技、合作交流,全舰官兵开放自信的形象受到外国同行一致赞赏。

知行合一,创新思维谋突破

战舰是百人一杆枪,团体强才

是真的强。

陈曦对此有着深刻的认识,他十分注重官兵的基础训练和战法的创新研究,坚持分层分类、精准施训,要求全舰官兵在立足于更快更强更准,把专业基础练“牢”、操作技能练“熟”、战术应用练“活”的同时,应急处置要练得够“快”和体系作战要练得够“精”。

除了“思战”“备战”外,还要“谋战”,要用创新来提升战斗力。”采访中,陈曦这样告诉记者,他以前在作训科工作,这么多年下来积累了一肚子的理论知识。如今上了舰,他要理论创新应用到实际中,去芜存菁、化繁为简,转变为实践创新,提升战舰的战斗力。

陈曦带领的郑州舰训练时很有特色,他常会安排全舰对一些

“战斗”时出现的状况,如舰艇中弹后如何进行损管应对模拟,在无敌情预告情况下遇袭如何快速应对。当然,效果也是极其明显的。陈曦说,去年有一天晚上12时,舰上一装备发生故障,产生浓烟。指令下去后,全舰按照平时操练有条不紊地进行应对,处置完美。

据悉,近年来,陈曦带领全舰官兵加紧学习、训练,研究细化作战方案,狠抓基础训练和创新研究,摸索现代战争制胜规律,形成战斗力条件下灭火损管、对岛岸目标打击等近20个创新研究成果,多篇理论研究文章受到上级表扬和转发。同时,他还深挖装备性能,形成操作使用、维护保养、故障排除等制度规范,带领全舰为装备改进发展提出100多条建议。

人物名片

陈曦,1981年2月出生,慈溪人。他于1999年11月入党,2002年6月入伍,硕士研究生学历,历任护卫舰副舰长、作训参谋、科长。2015年8月,任海军郑州舰副团职实习舰长,2017年9月任该舰舰长。

入伍15年来,他参加完成了中俄联演、实弹演练等50余项重大军事任务,先后荣立三等功2次,2012年被原四总部评为“全军优秀参谋”。其在任舰长期间,郑州舰连续两年被评为军事训练一级单位。